



SVATOMOŘICKÝ ZPRAVODAJ



Ročník XXIV. Číslo 33 15.10.2017

Smím přebývat v Hospodinově domě na dlouhé, předlouhé časy. (Ž 23)

NEDĚLNÍ EVANGELIUM (Mt 22,1-14)

Ježíš mluvil k velekněžím a starším lidu v podobenstvích: „Nebeské království je podobné králi, který vystrojil svému synovi svatbu. Poslal služebníky, aby svolali hosty na svatbu, ale ti nechtěli přijít. Poslal znovu jiné služebníky se vzkazem: ‚Řekněte pozvaným: Hostinu jsem přichystal, moji býci a krmný dobytek jsou poraženi, všechno je připraveno, poďte na svatbu!‘ Ale oni nedbali a odešli, jeden na své pole, jiný za svým obchodem. Ostatní pochytili jeho služebníky, ztýrali je a zabili. Krále to rozhněvalo. Poslal svá vojska, vrahy zahubil a jejich město vypálil. Potom řekl svým služebníkům: ‚Svatební hostina je sice připravena, ale pozvaní jí nebyli hodni. Jděte proto na rozcestí a pozvěte na svatbu, koho najdete.‘ Služebníci vyšli na cesty a shromáždili všechny, které našli, zlé i dobré, takže svatební síň byla plná hostů. Když vstoupil král podívat se na hosty, uviděl tam člověka, který neměl na sobě svatební šaty. Řekl mu: ‚Příteli, jak jsi sem přišel bez svatebních šatů?‘ On se nezmohl na slovo. Tu řekl král sloužícím: ‚Svažte mu ruce i nohy a vyhodte ho ven do temnot. Tam bude pláč a skřípění zubů.‘ Mnoho je totiž povolaných, ale málo vyvolených.“

KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ

To, že jsme součástí Božího království, je dar, který není třeba si nějak zasloužit. Jedinou podmínkou jsou svatební šaty. V kontextu evangelního úryvku si asi většina z nás pod tímto obrazem představí na prvním místě křest jako vstupenku na hostinu, jako nutnou podmínku ke spáse. Lze ale skutečně brát Písmo takto doslova? Tedy ve smyslu, že někteří budou z hostiny automaticky vyloučeni? To přece není křesťanský Bůh, kterému jde skutečně o spásu všech bez rozdílu: dobrých i zlých, věřících i ateistů, mužů a žen. Ovšem ti, kteří jsou povoláni a jdou za Jeho hlasem, mají přinést užitek, který tu zůstane natrvalo, užitek lidství, milosrdenství a spravedlnosti vůči druhým. To pak teprve budou ty nejkrásnější svatební šaty, které si dokážeme představit.

PŘÍŠTÍ NEDĚLI (Mt 22,15-21) Dávejte, co je císařovo, císaři, a co je Boží, Bohu.

SLOVO KŘESŤANA – SLOVO K ZAMYŠLENÍ A K POVZBUZENÍ

(...) neexistuje křesťanský život, který je veden od psacího stolu, je vědecky zkonstruován a na uklidnění svědomí mu stačí plnění předpisu. Křesťanský život je skromná cesta svědomí, které nikdy není rigidní, vždycky se vztahuje k Bohu, umí litovat, svěřovat se Bohu ve svojí nouzi a nikdy si nenárokovat soběstačnost. Takto se překonávají zrevidované a aktualizované verze onoho starého nešvaru, (...) totiž pokrytectví, přetvářka, dvojakost, klerikalismus doprovázený legalismem a odstupem od lidí. Klíčovým slovem je *lítost*, která umožňuje neustrnout, nestát se rigidním a netransformovat *odmítnutí* Boha na *přítakání* Bohu; a *přítakání* hříchu na *odmítnutí* Pánovy lásky. Vůle Otce, který denně s jemnocitem promlouvá do našeho svědomí, se uskutečňuje pouze formou neustálé lítosti a konverze. Před každým jsou v posledku dvě cesty: *být litujícím hříšníkem* anebo *přetvařujícím se hříšníkem*. Záleží nikoli na úsudcích, které ospravedlňují a pokoušejí se zachovávat zdání, nýbrž na srdci, které putuje spolu s Pánem, denně zápasí, lituje a vrací se k Němu. Pán totiž hledá ty, kdo jsou *čistého srdce*, nikoli ty, kdo jsou *čistí navenek*.

(Homilie Petrova nástupce z nedělní eucharistie na stadionu v Boloni, 1.10.2017, dle radiovaticana.cz)

SVÁTKY V TÝDNU 15.10. – 22.10.2017

- Neděle 15.10. Tereza / sv. Terezie od Ježíše (28. neděle v mezidobí)
 - Pondělí 16.10. Havel / sv. Hedvika, sv. Markéta Maria Alacoque
 - Úterý 17.10. Hedvika / sv. Ignác Antiochijský
 - Středa 18.10. Lukáš / Svátek sv. Lukáše
 - Čtvrtek 19.10. Michaela / sv. Izák Jogues a druhové
 - Pátek 20.10. Vendelín / sv. Irena
 - Sobota 21.10. Brigita / sv. Hilarion
 - Neděle 22.10. Sabina / sv. Marie Salome (29. neděle v mezidobí)
-

PŘÍBĚHY NA CESTU ŽIVOTEM

Spícího muže probudilo světlo, které naplnilo jeho pokoj a v tom světle se mu zjevil Bůh. Žádal ho, aby pro něj pracoval a ukázal mu velkou skálu před jeho domem. Chtěl, aby muž celou svou silou tlačil proti skále. A tak se ten bohobojný člověk každý den opíral do skály, co měl sil. Mnoho dnů se takto lopotil od východu slunce až k jeho západu. Jeho kůže zhnědla od slunečního svitu. Jeho svaly se zpevnily, jak se pasoval s nehybnou skálou. Ale jeho mysl nechápala smysl tohoto Božího úkolu. Večer pak uléhal s pocitem, že nic neudělal. V tu chvíli k němu přistoupil Satan a promluvil k jeho vyčerpané mysli: „Vidíš, co jsi dokázal ve službě Bohu. Vždyť to nemá smysl se takto opírat proti nehybné skále. S tou nikdy nemůžeš pohnout. To ti Bůh dal nemožný úkol.“ V muži se k původním pochybnostem přidala beznaděj. Jak byl ale zvyklý, začal se v úzkostech modlit: „Pane, pracoval jsem dlouho a tvrdě ve tvé službě a vynaložil veškerou svou sílu na to, co jsi po mě žádal. Přesto jsem s kamenem nepohnul ani o píď. Proč selhávám?“ Pán odpověděl soucitně: „Můj příteli, když jsem tě požádal, abys mi sloužil a ty jsi to přijal, říkal jsem ti, že tvým úkolem je tlačit proti skále vši silou. Neřekl jsem ale, že očekávám, že s ní pohneš. Teď si stěžuješ, že jsi selhal? Podívej se na svoje vypracované tělo. Díky boji s kamenem se tvoje schopnosti zřetelně pozvedly. A přitom jsi si zachoval důvěru v moji moudrost a v nouzi se obrátil ke mně. Skálou, příteli, budu pohybovat já.“ ... Někdy, když slyšíme slovo od Boha, máme sklon používat svůj vlastní rozum k tomu, abychom „dešifrovali“ boží záměry. Ve skutečnosti ale to, co Bůh chce, je jen prostá poslušnost a důvěra v Něho. (překl. z angl., zkrácen a upraven)

AKTUALITY Z FARNOSTI

V říjnu modlitbu růžence přede mší sv. (Po-Pá) doprovází zpěv a varhany.

Aktuálně v našem kostele postrádáme kostelní službu i ochotné k modlitbě růžence přede mší sv.

Prosíme, kdo by o některé této službě uvažoval, přihlaste se otci Hanáčkovi.

Ve čtvrtek zveme na hodiny náboženství: od 15:00 pro 1.-3. třídu, od 16:00 ostatní, od 17:00 se uskuteční setkání mládeže a v 18:00 biblická hodina.

Příští neděli (22.10.) se uskuteční v rámci Misijní neděle v České republice sbírka na misie.

Budeme rádi, když přispějete na dobrou věc (<http://www.missio.cz/zapojte-se/misijni-nedele/svetovy-den-misii-misijni-nedele-2017/>).

Co se děje u dominikánů:

Ve Čt 19.10. se uskuteční setkání lékařů a zdravotnických pracovníků - od 18 hodin mše sv., oslavuje biskup Antonín Basler, následuje přednáška v sále (práce sester Matky Terezy).

V So 21.10. zveme na setkání české dominikánské rodiny – od 9 hodin mše sv., oslavuje biskup Josef Nuzík; další program najdete na <http://op.cz/>.

AKTUALITY OBECNÉ

V kavárně Ode v Hrnčířské ulici bude za asistence radia Proglas pokračovat série besedních večerů nazvaná „Bez obav“. V Po 16.10.2017 se budou promítat tři filmové dokumenty z festivalu Jeden svět na téma „Udržitelnost demokracie“. Film od 13:00 se věnuje Estonsku, od 15:30 Bělorusku a od 18:00 východě Ukrajiny.

KOUTEK AFORISMŮ

I když něco děláme dobře, nemá to smysl, když to neděláme pro Pána...

Chcete dostávat Svatomořický zpravodaj v elektronické podobě na Vaši emailovou adresu? Stačí napsat email s předmětem SZ-přihlásit na svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz. Pro odhlášení pak pošlete zprávu s předmětem SZ-odhlásit.  Farnost Svatého Mořice Olomouc